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Schriftliche Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Antje Möller (GAL) vom 02.02.11 

und Antwort des Senats 

Betr.: Sind Angehörige einer ausländischen Polizei als verdeckte Ermittler 
auch in Hamburg aktiv? 

Britischen Medienberichten zufolge spionierte der britische verdeckte Ermitt-
ler Mark Kennedy mehrere Jahre in Deutschland. Nach bisherigen Informati-
onen war Mark Kennedy unter falschen Namen in mindestens drei Bundes-
ländern aktiv und wird mit mehreren Straftaten in Verbindung gebracht.  

Ich frage den Senat: 

1. Wie ist der Einsatz verdeckter Ermittler, die nicht der deutschen Polizei 
angehören, in Deutschland geregelt? 

Siehe Antwort der Bundesregierung auf eine Kleine Anfrage (Bundestags-Drucksache 
17/4333). 

2. Liegen dem Hamburger Senat Informationen über den Einsatz des ver-
deckten Ermittlers Mark Kennedy in Hamburg vor?  

Wenn ja, welche? Bitte detaillierte Darstellung. 

3. Wurden Erkenntnisse zwischen Mark Kennedy und der Hamburger Poli-
zei ausgetauscht? 

a. Gab es eine Zusammenarbeit mit Hamburger Behörden?  

Wenn ja, mit welchen? 

b. Ist dem Senat bekannt, ob in Hamburg Hausdurchsuchungen im 
Vorfeld des G8-Gipfels in Heiligendamm unternommen wurden, zu 
denen Mark Kennedy Hinweise lieferte? 

4. Hat die Hamburger Polizei Kenntnisse von Straftaten, derer Mark Kenne-
dy verdächtig ist, beziehungsweise der Unterstützung der Begehung von 
Straftaten? 

a. Welche Schritte zur Strafverfolgung wurden bisher eingeleitet? 

5. Gibt oder gab es Verträge oder Absprachen anderer Art zwischen der 
Hamburger Polizei und nicht deutschen Sicherheitsbehörden über den 
Einsatz verdeckter Ermittler in Hamburg?  

Wenn ja, mit wem und was wurde geregelt? 

6. Sind aktuell weitere verdeckte Ermittler, die nicht der deutschen Polizei 
angehören, in Hamburg aktiv?  
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7. Waren in der Vergangenheit verdeckte Ermittler, die nicht der deutschen 
Polizei angehören, in Hamburg aktiv?  

a. Wenn ja, wann und in welchem Umfang? 

b. Liegen Erkenntnisse vor, die diese verdeckten Ermittler in Zusam-
menhang mit der Begehung von Straftaten bringen? 

Auf Anfragen zu konkreten Einsätzen von verdeckten Ermittlern werden aus einsatz-
taktischen Erwägungen weder Negativ- noch Positivauskünfte erteilt. 


